

EXPUNERE DE MOTIVE
la proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii
nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și
completările ulterioare

Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.401 din 20 iulie 2001, cu modificările și completările ulterioare, stabilește cadrul general pentru acordarea unor ajutoare sociale și a unor ajutoare de urgență pentru familiile și persoanele singure defavorizate sau care sunt victimele unor împrejurări excepționale.

În cadrul acestor situații excepționale enumerate în actul normativ menționat nu se regăsește și acea situație de necesitate, cauzată de decesul unor membri ai familiei sau unor rude pe teritoriul altor state, în timpul exercitării unor misiuni, salvării vieții altor persoane, efectuării unor călătorii sau desfășurării unor activități legale. Acest ajutor de urgență urmărește acoperirea integrală sau parțială a costurilor determinate de necesitatea repatrierii corpurilor persoanelor decedate.

Acest ajutor trebuie să vină din partea statului român, pentru că decesul unui cetățean român pe teritoriul unui alt stat are legătură și cu cetățenia, în sensul legitim al acesteia.

Această propunere legislativă își propune să elimine această lipsă de reglementare în astfel de situații, lăsând în seama ministerelor de resort să elaboreze norme de aplicare a acestei reglementări propuse.

Este nevoie ca această reglementare să aibă mecanisme de aplicare care să o poate face operativă într-un timp foarte scurt și acest lucru este posibil numai cu intervenția autorităților centrale.

Problema supusă reglementării prin această propunere legislativă este de interes național, dar și local, și, de aceea, atât autoritățile centrale cât și cele locale trebuie să colaboreze pentru a rezolva eficient și în timp util aceste situații excepționale.

Având în vedere cele prezentate, supun Parlamentului României spre dezbateră și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Inițiator
Deputat Adrian Mocanu

